
 

 

Nr 1   2025   Ansvarig utgivare: Maria Frisk      Årgång  52 

Wallsta SK 

Städdag och  
Årsmöte Vallsta  
Skidklubb 
Söndag den 25 maj i  
Hosarbo.  
Vi startar dagen kl. 10 med 
att röja, kratta och städa i 
stugan. Årsmötet börjar kl. 
12. Klubben bjuder på 
korv.  
Välkommen hälsar styrelsen!  

Hittaut kom-

mer att köras 

mellan 28 

April – 30 

September 

under 2025 

där Vallsta 

SK har an-

svaret för 

kontroller i Arbrå och Orbaden. 

Passa på att ladda ner Hittaut Appen 

och leta lite kontroller för att hitta ut. 

90-årsjubileum 
Vallsta SK fyller i år 90 år. 
Det firas lördag 16 augusti 
vid Vikingahuset i Orbaden 
kl. 18. 
 
Mer information kommer 
längre fram.  
 
Anmälan görs 
till info@vallstask.se eller 
genom SMS till Maria  
Skyttner 070-263 41 83   



 

 

Tandemåkning i vårsol 
Årets Vasalopp blev, för oss, av kort karaktär och därför kändes det kul att anta 
någon annan utmaning innan tandemskidorna skulle stallas in för sommaren. Kol-
lade runt på lite olika lopp men vi fastnade slutligen för Idre-Särna loppet. Ett lopp 

med start på stadion vid 
Idre fjäll och målgång i 
Särna. Det är något visst 
med skidlopp som går från 
A till B. 
Tog kontakt med anmäl-
ningsansvarig för att kolla 
om det var ok att starta på 
tandemskidor. Möttes av 
någon sekunds tystnad i 
luren innan hon bad att få 
återkomma efter att ha 
rådfrågat övriga i tävlings-
ledningen. Efter positivt 
startbesked var det bara att 

boka boende, käka pasta och börja nervösa sig. Med kalla nätter dagarna före lop-
pet kände sig arrangören trygg med att kunna köra ordinarie bansträckning. Banan 
börjar med ett varv runt skidbackarna vid Idre fjäll innan man drar sydöst mot 
Särna. 
Tävlingsdagen, lördag 22/3, bjöd på ett fantastiskt väder! Strålande sol, knapp vind 
och några minusgrader på natten borgade för ett trevligt före vid starten. Vi fick 
våra nummerlappar, lade på klister och testade skidor. Utsikten från startplatsen 
var fantastisk där delar av den norska fjällvärlden visade upp sig från sin bästa 
sida.  
Inför starten kom speakern, i positiv anda, med en del praktiska tips inför loppet. 
En del av bansträckningen var ”lite trixig” så det kunde vara bra att köra klokt. En 
rutinerad äldre herre bredvid konfirmerade att det var bra att passa sig för tallarna, 
varpå Johan försiktigt undrade om de ändå inte stod stilla. Nyfikenheten på det här 
loppet blev allt större. Frågade en annan åkare om spåren och fick svaret att det 
beror på hur många skotrar som kört i spåret? 
Det visade sig att spåret går, ganska långa stycken, längs skoterled där man lägger 
ett klassiskt spår på ena sidan av leden. Första milen var ren skidpropaganda i jät-
tefina spår. Delarna på skoterled innehöll en del tekniska utmaningar. Helén tack-
ade sina erfarenheter från ungdomen i Orfabackens nedre del, liknande puckelpist, 
där lösa knän och öppet sinne premierades.  
I Särnaheden efter 30km delas ett bergspris ut. Vi fick inget pris men svepte ige-
nom kontrollen i god stil. Den sista biten kom kontrollerna tätt och sköttes av pep-
pande entusiaster. I direkt anslutning till målet fanns både duschar och möjlighet 
till bra mat vilket uppskattades innan bussresan tillbaka till startplatsen. Samman-
fattningsvis är vi tacksamma för erfarenheter från ett nytt lopp och kan varmt re-
kommendera alla att prova nya lopp. 
Johan och Helén Berggren 



 

 

Vasaloppet 2025 
Vi som i år stod för service och påhejande vid VSK-depån strax efter Evertsberg, 
var Kenneth, Rolf, Susanne, Olov och Damien. Vi anlände i god tid innan eliten, 
som kom med omänskligt hög fart i uppförslutan. Ingen av dom stannade för en 
apelsinklyfta, lite varm saft eller något annat som bjöds… För mig var det första 
gången vid depån, förutom den gång jag åkte Vasan. Minns att det var en välbe-
hövlig stund med omvårdnad som gjorde att krafterna räckte till portalen i Mora. 
Trodde i min enfald att vi fanns där bara för VSK-are men det visade sig finnas 
mer än tillräckligt av behövligheter som räckte även till många “utomstående”. 
Det kändes verkligen tillfredsställande att få vara i den omvända rollen. Många 
härliga möten med kämpande som visade stor tacksamhet till det vi hade att er-
bjuda. Fascinerande att få uppleva hur folk kan bli så glada för en apelsinklyfta, 
lite Coca Cola etc.  
   Årets Vasalopp blev det 101:a med någon minusgrad vid start och som under 
dagen steg till flera plus, vilket innebar stora förändringar i spåren och med om-
vallning för åtskilliga deltagare. För klubben startade 17 åkare varav 15 full-
följde och först till Mora kom Stef-
an Sundell med tiden 5 tim och 47 
min. VSK har sedan 1973 övernat-
tat i samma hus, Fiskarhedenvillan, 
och med samma ägare, Eva och 
Arne Flink. Arne avled tyvärr för 
några år sedan, just på en Vasa-
loppssöndag. Eva är för övrigt född 
1936 och står fortfarande som hus-
värd, verkligen hedervärt!  
   Vid depån erbjuds inte bara varm 
och kall dryck, apelsinbitar, chips, 
värmande eld med möjlighet till 
korvgrillning mm. Depån är även 
utrustad för skidservice och kropps-
lig behandling, om än i något 
mindre format. Som exempel på 
detta kan nämnas Olovs rådiga in-
gripande då en okänd åkare medde-
lade köldbesvär i tårna. Olov tog 
helt resolut gasolbrännaren till 
hjälp, som ju normalt används för 
vallarengöring. Såg lite väl drama-
tiskt ut då den väsande lågan slick-
ade om tårna men huvudsaken var 
att det botade. Och mig veterligt har ingen brännskada rapporterats bland delta-
garna i årets Vasalopp… 
   Till slut, väl kämpat alla deltagare i årets Vasa och hoppas vi ses vid depån 
nästa år igen! 



 

 

Nordenskiöldsloppet 2025 
Tanken har funnits några år men det har bara stannat just vid en tanke. Att 
genomföra Nordenskölsloppet på 22 mil på skidor har känts som en omöj-
lighet. Jag har åkt Vasaloppet 
några gånger och att åka ytter-
ligare 13 mil efter en målgång 
i Mora har inte känts så aktu-
ellt. När jag under våren ifjol 
sprang ihop med Micke Jons-
son, som hade genomfört Nor-
densköldsloppet några måna-
der tidigare, och han berättade 
att han anmält sig till årets 
lopp så tänkte jag – nu eller 
aldrig. Micke hade alltså fått 
(eller lurat) med mig på ett 
riktigt äventyr.  
   Vintern kom och snötillgång 
och träningsmöjligheter var 
sådär, så känslan är lite som 
vanligt att man har för få mil i 
benen än vad man borde ha. 
Först klarade vi av Vasaloppet 
första söndagen i mars och 
efter det återstod det bara fyra 
veckor till det stora äventyret.  
Väl framme i Jokkmokk hade Micke ordnat ett perfekt boende. Vi hade 
ett helt hus till förfogande med bara 10 minuters gångavstånd från start-
platsen. En liten notis från bilfärden upp är att i Sundsvall gjorde vi ett 
stopp på Sportringen för att inhandla det sista. När vi berättade att vi 
skulle åka Nordensköldsloppet fick vi tävlingsrabatt på inköpet, inte illa 
tyckte vi.  
   På kvällen innan loppet fick vi information från arrangören att de fått 
dra om delar av spåret på grund av bristande snötillgång. Arrangörerna 
hade gjort ett fantastiskt jobb för att över huvud taget kunna genomföra 
loppet. På vissa ställen i skogen var det i stort sett snöfritt. Nåväl, klockan 
02.30 på lördagsmorgon ringer klockan och resan kan börja på allvar. 
Klockan 05 går startskottet i Jokkmokk och de första 6 milen är en fantas-
tisk skidupplevelse med soluppgång, krispiga skidspår och fina vyer. När 
väl solen börjar värma snön så går det allt tyngre i blötare spår men efter 7 
mil kommer det första matstoppet. Det bjuds på pasta Carbonara och efter 
det är nästa mål vändpunkten i Njavve. Den sträckan var inte lika rolig 



 

 

eftersom den i stora delar gick i skog med mycket begränsad snötillgång, 
inga roliga spår. Väl framme vid vändpunkten väntade en påse med om-
byteskläder så med nya pjäxor, strumpor, mössa, handskar och nyvallade 
skidor så startade resan hemåt. Nu var klockan runt två på eftermiddagen 
och den varma solen hade gjort sitt på både snö och ”is” på sjöarna. Stav-
fästet var som bortblåst och isen på sjöarna hade förvandlats till vatten. På 
flera ställen hade man inget annat val än att åka igenom vattnet som nu 
gick över pjäxkanten. Mörkret kommer oundvikligt och pannlampan åkte 
på. Nu börjar det bli tufft…som tur är kommer vätskestationerna med ca 
15 km mellanrum. Allt från sportdryck, geler, bars, saltgurka men fram-
förallt den hemmagjorda buljongen serverades på stationerna. Ett stort 
tack till alla trevliga ortsbor som jobbar och gör allt för att vi skidåkare 
ska ta oss hela vägen till målet. 
    När väl kvällen kommer och temperaturen börjar krypa ner mot nollan 
så blir spåren allt hårdare. Tacksamt såklart men nedförsbackarna kändes 
inte lika roliga. Jag brukar sällan göra vurpor på skidor men sista biten 
kan jag nog räkna till 5-6 rejäla vurpor trots att jag vid några tillfällen tog 
av mig skidorna och gick nerför. Att åka på i stort sett blankis och pann-
lampa visade sig inte vara så lätt och att stavar och skidor höll var en 
bragd i sig. När det på klockan återstår 3 mil så börjar vi som åkte tillsam-
mans vid tillfället misstänka att sträckan inte riktigt stämmer överens med 
att loppet är 22 mil. Det visade sig att på grund av omdragningen av 
sträckan gav det oss en extra mil. Den upptäckten var tung att få men som 
någon sa att nu fick vi mer för anmälningsavgiften och att vi nu är en-
samma om att åkt Nordensköldsloppet version 23 mil. 
   Till slut börjar gatulampor från Jokkmokk skådas och målet känns inom 
räckhåll. Efter 21 timmar och 25 minuter når jag mållinjen och där står en 
ombytt Micke Jonsson och väntar. Där var tårarna inte långt borta. Micke 
åkte på grymma 19 timmar och 2 minuter. 
   Varför gör man då detta och hur tar man sig igenom spektaklet? I mitt 
fall var det att testa hur både kroppen och knoppen skulle reagera på tiden 
man är ute. Min plan var att ta varje station som ett delmål. Där fylldes 
man på med både energi och hejarop, sedan nästa, nästa, nästa…och ett 
stort tack till Micke J som gjorde detta möjligt. Måste också framhålla 
sammanhållningen bland åkarna i spåret, många uppmuntrande hejarop 
delades ut efter spåret. 
   Jag kommer aldrig att genomföra loppet igen men jag kan trots det re-
kommendera andra att prova, kan jag så kan flera. Ett grymt arrangemang 
och med engagerade och trevliga ortsbor. Enligt rykten är det några 
Vallstaåkare som planerar att åka 2026 (men inte jag). 
Tack för oss, Eric och Micke 



 

 

Sammanfattande verksamhetsberättelse för Vallsta SK 
2024 
Vallsta SK har under året bedrivit verksamhet inom löpning, orientering 
och skidor. Under året har Vallsta SK haft 5 styrelsemöten. Inom löpsekt-
ionen har under året Kvaråsloppet och Träslottsloppet arrangerats där 
Träslottsloppet arrangerats tillsammans med Rehns BK. Inom skidsekt-
ionen har som vanligt ett antal skidåkare ställt upp i bland annat Vasalop-
pet, Maricialonga och Nordenskiöldsloppet. Samma helg som Vasaloppet 
gick arrangerade vi Skidans dag på Gästgivars med många barn som åkte 
skidor. Vi har även arrangerat barnens Vasalopp på Vallsta skola.  
   Inom orienteringssektionen har vi hjälp till med Hitta-Ut där Vallsta SK 
ansvarat för kontroller utsatta i Arbrå och på Åsberget i Vallsta. Några har 
varit aktiva med bland annat Sörklubbs och tävlingar i Hälsingland. 
Vallsta SK hade även startande i O-ringen. Vi har hjälpt Vallsta skola med 
en skolorientering. Vallsta SK har arrangerat en av träningarna i Sör-
klubbs med ca. 40 deltagare. 
   Fyskul för yngre har bedrivits av Erik Abrahamsson på Vallsta Skola på 
torsdagar med ca. 30 st. barn/gång där de delats upp i två grupper under 
10 år och över 10 år. 
   Under vintern har spår körts upp kring Hosarbo, mot Lapptorget, elljus-
spåret ORFA, ner till Vallsta och runt Vallsta skola.  
   Vi har haft en arbetsdag i Hosarbo i samband med årsmötet för 2023. 
   Styrelsen har bestått av: Ordförande: Kalle Söråker, Sekreterare: Per-
Åke Strömberg, Kassör: Maria Skyttner, Ledamöter: Henrik Ingvarsson, 
Kenneth Svedlund, Micke Jönsson. Suppleanter: Ann-Marie Mårtensson, 
Magnus Arvidsson. 
Styrelsen vill tacka alla byombud, ledare, sponsorer och funktionärer 
till olika arrangemang samt alla aktiva under det gångna året.  

Påminnelse: Nu är det dags att betala medlemskap 
för 2025 
Vi är tacksamma för våra medlemmar och vill gärna ha 
dig som medlem även kommande år.  
 

Pg: 51 95 67-2 
Styrelsen 

Familj/aktiv 200 kr 
Stödmedlem 100 kr 
Junior 50 kr 

Vill du ha VSK-bladet digitalt?  
För dig som vill ha bladet digitalt, skicka ett mail till info@vallstask.se 



 

 

Åsarna Ski Marathon 1 feb 2025 
Detta är ett av alla fina långlopp som också är seedningslopp inför Vasa-
loppet. I år åkte Olov Svärd, Stefan Sundell och Pär Ljung upp till Åsarna 
för en fin runda på 44 km. Olov hade varit med tidigare ett par gånger och 
hade kollen på det hela. Nummerlappar och målgång var på Åsarnas skid-
stadion alldeles nere i byn. Det var i mina ögon en imponerande stadion 
med mängder av välskötta slingor och för den delen byggnader också.  
Starten låg 2-3 km därifrån uppe vid kyrkan längst upp på höjden ovanför 
byn. Mäktig utsikt i solskenet som var denna dag.  Skidspår i alla möjliga 
längder fanns det väldigt gott om här. Eftersom det denna helg var uppe-
håll i Ski Classic så bjöds det tufft motstånd åt grabbarna.  
Jenny Larsson, Hedda Bångman, Max Novak, Oskar Kardin och Emil 
Persson var nog de namnstarkaste på förhand.   
Som ni ser ovan är det en runda på hela 44 km som körs med väldigt vari-
erande åkning. Men runt 35 km kommer ett parti på 5 km över ett berg 
som tar rejält på kraf-
terna. Banans tyngsta 
parti. Efter det är det 
några km medlut mot 
målet. 
Dagen till ära var det 
riktigt vinterföre med 
kallsnö fina spår och 
fint väder. Bara att 
njuta av förutsätt-
ningarna. Målet nåd-
des av grabbarna på 
strax över 3 timmar. 
Det var ett gott gen-
rep inför Vasaloppet 
och seedningen fixa-
des för Stefan som 
behövde komma upp 
några led.  Vinnaren i 
herrklassen Eddie 
Edström åkte på strax 
under 2 tim.  
Hemresa och vila var 
det som behövdes 
efter en fin vinterdag 
i Jämtland.  



 

 

Gå med i klubbens Facebookgrupp! Du hittar den 
genom att söka efter: Vallsta SK Skidor/Löpning/
Orientering 


